
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 25 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:00, no 10 GBM - CORPO DE BOMBEIROS DE ANGRA DOS REIS, do município, ANGRA DOS REIS, Estado
RJ, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MIRALDO FERNANDES RIBEIRO
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ANDREIA LOPES PIRES - FUNDAÇÃO DE SAÚDE DE ANGRA DOS REIS
DERMEVAL DE OLIVEIRA CHAVES - COMAM 
FABIO DA SILVA DIAS  - EMATER
FRANCISCO B. MIRANDA - ELETRONUCLEAR
JOAO CARLOS DOS SANTOS - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES E AMIGOS DO CANTAGALO
JOSE CARLOS LUCAS - DEFESA CIVIL MUNICIPAL
JOSE MAURO TEIXEIRA - CAIXA ECONOMICA DO BRASIL
JULIO CESAR DE SOUZA REAL - CAIXA ECONOMIC DO BRASIL
MARCIO DA SILVA MENDES - POLICIA MILITAR - BATALHAO FLORESTAL
MARIA CRISTINA CORRÊA BOUGLEUX - EMATER - RIO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ANGRA DOS REIS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
DIVULGAÇÃO NOS ORGAOS DE TRABLHOS E NOS ARREDORES DE SEUS DOMICILIOS ATRAVES DAS ASSOCIAÇOES DE BAIRROS

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
FOI PASSADO AOS MEMBROS QUE TIVEMOS PROBLEMAS NA COLETA, POIS PESQUISADORES ELEITORAIS ESTAVAM SE PASSANDO POR
RECENSEADORES DO IBGE,USANDO COLETES AZUIS, CAPAS DE TELEFONES CELULARES AZUIS IMITANDO PDA E SE DIZENDO DO IBGE,
GERANDO A NECESSIDADE DE REFORÇAR JUNTO AOS RECENSEADORES A NECESSIDADE MAIOR DE PERGUNTAS DE COBERTURA E
RETORNO AOS SETORES, POIS MORADORES DIZIAM JA TER SIDO RECENSEADAS.INFELIZMENTE NAO TIVEMOS A OPORTUNIDADE DE
RECLAMAR JUNTO A JUSTIÇA ELEITORAL POR FALTA DE PROVAS, JA QUE OS MORADORES AO SER CONVIDADOS A NOS AUXILIAR JUNTO A
JUSTIÇA ELEITORAL, ALEGAVAM NAO QUERER SE ENVOLVER, POIS SE TRATAVA DE POLITICA LOCAL, PODENDO RESPINGAR NELES.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
ACS ADMINISTRATIVA - ROSELENE SOARES
ACS - MIRIAM CELIA DA CONCEIÇAO GONZAGA PEREIRA



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
INSTITUO ESTADUAL DO AMBIENTE - PREFEITURA MUNICIPAL - SECRETARIA MUN. DE PLANEJAMENTO - CDL - CORPO DE BOMBEIROS - IBAMA
- CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE - COOPERATIVA DE MARICULTORES - COORDENADORIA EST. DE EDUCAÇAO - INSS - CAMARA
MUNICIPAL - TRE - ACIAR - OAB - DELEGACIA DE CAPITANIA DOS PORTOS - CORREIOS - RADIO COSTA AZUL - BANCO DO BRASIL - SEBRAE -
PROPESCAR - SECRETARIA MUN. DE EDUCAÇAO - JUIZ DA COMARCA DE ANGRA DOS REIS.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


